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комунікації і т.д. або усунення проблем, що виникають в учнів через відсутність підготовки з цих та інших способів 
діяльності.  

Слід зауважити, що всі засоби психологічної або педагогічної діагностики застосовують для того, щоб надати 
учню та його батькам якісний аналіз його діяльності в рамках допрофільної підготовки, який може бути 
використаний як допоміжний матеріал при обґрунтуванні вибору форми продовження освіти та профілю навчання. 
Отримані результати не можуть бути використані для відбору дітей на той чи інший курс або для рекомендацій, а 
тим більше розпоряджень, які стосуються форми продовження освіти або профілю.  

У результаті реалізації даного напрямку учні приймають рішення про свою подальшу освіту (професійну чи 
загальну) або трудову діяльність.  

Організаційні моделі допрофільної підготовки складаються з поєднання способів організації роботи 
інформаційного блоку та педагогічного супроводу з різними формами організації курсів за вибором. Реалізація 
освітніх програм курсів за вибором може здійснюватися: 

 силами одного освітнього закладу,  
 групою освітніх установ, які пов’язані договірними відносинами; 
 із залученням освітніх ресурсів установ додаткової або професійної освіти.  
Допрофільна підготовка в межах одного освітнього закладу має певні переваги: організаційна простота; 

гарантоване отримання учнями запланованого змісту освіти в рамках запланованого навчального часу; 
передбачається більш тісний зв’язок усіх трьох напрямків допрофільної підготовки і, як наслідок, більш оперативне 
реагування служби психолого-педагогічної підтримки.  

Недолік даної моделі полягає в тому, що нечисленний склад учнів певного допрофільного курсу призведе 
скорочення даного курсу, оскільки фінансування навчання малих груп неможливе, а сам освітній процес – менш 
ефективний. Крім того, необхідно в освітньому закладі концентрувати кадрові та матеріально-технічні ресурси для 
реалізації всього можливого спектру курсів за вибором.  

Проте цю проблему можна розв’язати через короткочасне залучення зовнішніх фахівців і використання 
матеріально-технічних ресурсів на основі договірних відносин.  

Крім того, реалізація курсів, які вимагають ексклюзивних ресурсів, може здійснюватися на основі договору 
на базі закладу професійної або додаткової освіти.  

При допрофільній підготовці групою освітніх установ загальної освіти, які пов’язані договірними 
відносинами, освоюють курси за вибором, які є програмами однієї з цих установ. Таким чином, кожна з установ 
відповідає за певний набір курсів, який доповнюється до вичерпного набором курсів інших суб’єктів взаємодії. 
Програма кожного курсу за вибором повинна бути затверджена директорами всіх освітніх установ (учасників 
взаємодії), а вимоги до результатів учня - узгоджені.  

Перевага цієї моделі полягає в тому, що при недостатньому кадровому або матеріально-технічному ресурсі, 
або невеликій кількості учнів у кожному з освітніх установ можливий вибір всіх курсів допрофільної підготовки. 
Цей варіант взаємодії є виправданим за умови невеликої відстані між взаємодіючими школами, і вже сформованих 
зв’язків у рамках організації профільного навчання.  

Недоліки даної моделі: організаційна складність, необхідність чіткої координації, зростання 
ресурсовитратності педагогічного супроводу учня.  

При допрофільній підготовці в межах групи освітніх установ (із залученням освітніх ресурсів установ 
додаткової або професійної освіти): допрофільні курси пропонуються закладами різних типів, які розміщені на одній 
компактній території: невелике місто або район великого міста. Учень має можливість вибрати курс з усього 
пропонованого переліку. Реалізація даної моделі є можлива, якщо координуюча функція переходить на рівень вище 
рівня освітньої установи. Вимоги до викладання курсів за вибором, результатів учнів і способів їхнього контролю 
розробляються суб’єктом управління мережею. 

Перевагами такої моделі є підвищення варіативності освітніх програм; збільшення можливостей вибору для 
учня; побудова прямих зв’язків між інформаційним блоком допрофільної підготовки і курсами за вибором.  

Недоліки даної моделі є її організаційна складність, що призводить до ризику отримати неякісну освіту; 
неможливість організувати психолого-педагогічний супровід під час моніторингу засвоєння учнями курсів за 
вибором; у сільській місцевості ймовірність ризиків посилюється територіальною віддаленістю.  
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З давніх-давен в Україні панував культ праці, а в народі найвище цінувалася працьовитість. Від покоління до 
покоління передавався досвід ведення господарства, трудові навички, основи ремесла. 

Відхід від культурно-історичних традицій своєї нації, розрив між теорією і практикою, надмірна опіка з боку 
батьків і усунення дітей від виконання трудових завдань призвели до руйнування традиційних механізмів морально-
трудового виховання та любові до праці у підростаючого покоління. Водночас знизилась повага до людини-
трудівника, бажання працювати і приносити користь суспільству. 
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Одним із провідних напрямків національної Державної програми “Освіта” визначено становлення морального 
здоров'я, забезпечення пріоритетності розвитку людини, відтворення культури і духовності. Реалізація цих завдань 
може успішно здійснюватись  через використання у навчально-виховному процесі різних видів народних ремесел. 

Народні ремесла надзвичайно різноманітні, свідчать про духовну культуру українського народу, про 
споконвічне прагнення до краси. Прозорі ніжні витинанки, ткані, різноманітні керамічні вироби містять у собі 
могутній ідейно-моральний, художньо-естетичний потенціал. Вони можуть якнайкраще сприяти формуванню 
моралі, естетичних смаків, трудових навичок у старших дошкільників. Через емоційно-ціннісне сприйняття в дитини 
можна викликати інтерес до історії свого краю, формувати чітку орієнтацію на трудову діяльність, бажання 
оволодівати трудовими уміннями та навичкам й, виховувати працьовитість, позитивне ставлення до результатів 
людської праці. Це дасть змогу певною мірою покращити стан морально-трудового виховання у дошкільних 
закладах. 

Значна увага у дошкільному закладі приділяється декоративній творчості дітей, зокрема, декоративному 
малюванню. Декоративне малювання в дитячому садку – це малювання різних орнаментів за допомогою фарб, 
олівців на площині паперу, на об'ємних виробах з глини, пап'є-маше, сконструйованих з паперу [1, с. 19]. 

Під час навчання декоративним видам діяльності діти набувають знань, розширюють свій кругозір, у них 
поглиблюються такі психічні процеси, як відчуття, сприймання уявлення, а також мислительні операції – аналіз, 
синтез, порівняння, узагальнення, збагачується мова. Діти засвоюють кольори, набувають уміння розрізняти 
геометричні фігури, розташовувати елементи візерунка у просторі аркуша паперу, що сприяє сенсорному вихованню 
дошкільника. 

Народне декоративно-прикладне мистецтво України за своїм змістом і формою є близьким щодо розуміння й 
творчого відтворення у зображувальній діяльності дошкільників. Це дає можливість педагогам використовувати 
його як засіб розвитку основ естетичної свідомості й творчості [2]. 

Значна кількість видів і місцевих особливостей цього мистецтва, а також певні цілі й завдання, що ставить 
педагог, потребують чіткого диференційного добору. Можна, наприклад, використовувати твори декоративно-
прикладного мистецтва з метою розвитку творчості в декоративному малюванні; навчання основам художньої праці, 
формування основ естетичного смаку, уявлень про виражальні можливості візерунка й розпису тощо. Виражальні 
засоби декоративно-прикладного мистецтва (форма, фактура матеріалу, декор як система оздоблення) широко 
використовуються в оздоблювальному мистецтві, книжковій ілюстрації, скульптурі, архітектурі. Все це дає підстави 

вважати, що за основу при доборі в усіх випадках можна брати орнамент ‒ головний зображувально-виражальний 
елемент декоративно-прикладного мистецтва. 

Народний український орнамент створюється трансформацією знайомих дитині природних форм: квітів, ягід, 
тварин. Цей орнамент простий, виразний, яскравий, закінчений. Він легко впізнається, "прочитується" дошкільником 
і досить легко відтворюється ним. Без сумніву, він може бути використаним при навчанні дітей декоративного 
малювання. 

Таким чином, основними принципами добору матеріалу для навчання декоративного малювання 
рекомендується вважати доступність орнаменту розуміння й творчому відтворенню; цікаве кольорове вирішення й 
техніка виконання; типовість орнаментального мотиву для конкретної місцевості; багаті прикладні можливості (де 
може бути застосований такий орнамент) в оздобленні одягу, посуду, меблів, будівель тощо. 

Після аналізу різноманітних художніх промислів України за регіонами (Закарпаття, Прикарпаття, 
Полтавщина, Київщина, Львівщина) з'ясувалось, що їх можна умовно поділити на дві групи. До першої ввійшли 
призначені для навчання декоративного малювання й художньої праці. Другу склали ті, що за складністю орнаменту, 
техніки, форми не можуть бути використані в безпосередній діяльності дітей, але, прикрашаючи собою приміщення, 
інтер'єр, побічно впливають на формування основ естетичного смаку. 

Для застосування в зображувальній діяльності дітей О. Дронова пропонує використовувати твори художніх 
промислів Опішні (розпис на кераміці), Решетилівки (орнаменти вишивок), Петриківки (розписи на папері, дереві, 
пап'є-маше) [1]. 

У роботі вихователя найскладнішим є вибір змісту для мистецтвознавчої розповіді – одного з провідних 
методів сучасної методики декоративного малювання. О. Дронова пропонує зміст, що може скласти основу 
мистецтвознавчої розповіді про петриківський розпис [1, с. 124]. 

На Україні у давні часи, та й нині в селах, з великим хистом розмальовували хати. Особливо це поширено на 
Дніпропетровщині. В давнину займались цим переважно жінки, створюючи на стінах самобутні розписи. Кожний рік 
побіл відновлювався, розписи зникали, щоб з'явитися знову ще красивішими. Декоративні, святкові, витончені, 
барвисті квіти майстрів Петриківки не сплутаєш з іншими. 

Малюють петриківці темперою – розчиненими на яйці, молоці, вишневому клеї фарбами. Це надає їм 
легкості, прозорості, підсилює “звучання” кольору. В основу покладений розпис пензлем. Цей пензлик незвичайний, 
його створено з котячої шерсті. 

Перед майстринею немає готового зразка. Вона малює вільно, імпровізуючи на основі реально існуючих 
природних форм. За допомогою власної фантазії, смаку майстриня перевтілює рослини, птахів, звірів у казкові 
фантастичні, цікаві зображення. Спершу на папері розкидаються головні кольорові плями, а потім ретельно 
промальовується весь візерунок до найдрібніших деталей. 

Цікавий у техніці розпису такий спосіб, як малювання кінцем мізинця; вмоченого в барву, – це будуть 
“ягідки”. Пензликом виконуються “пелюстки”. Спосіб малювання пензлем називається “мазок”. Він дуже м'який, 
пластичний, внаслідок чого барви по-різному лягають на поверхню: від густого, насиченого на початку – до 
висвітленого наприкінці. Від цього пелюстки стають опуклими, ніби просвіченими сонцем. 

Буває й так званий “перехідний мазок” – це коли один колір ніби "переходить" в інший. Це великий “секрет” 
петриківського розпису. Хто зумів його розкрити, той навчиться малювати красиві квіти для візерунків. 

Щоб надати рослині, що намальована на папері, вигляду “живої”, майстри вдаються до “продряпування” 
зафарбованої пелюстки або листя. Цей спосіб виконується за допомогою загостреної палички. Гак малюють ще й 
жоржини, айстри. 
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Візерунки або розписи мають таку привабливість внаслідок того, що складаються з багатьох елементів. Тут 
польові й садові квіти, волоски жита, грона винограду, кетяги калини, а серед них зозулі. Майстри намагаються в 
одній передати красу всіх, тому птахи мають вигляд не справжніх, а казкових. І нарешті, квітка в уяві петриківців – 
це символ багатства природи, саме тому її малюють такою великою, пишною, барвистою, а доповнюють ягідками, 
вусиками винограду. 

Цей адаптований зміст може скласти основу кількох мистецтвознавчих розповідей для дошкільнят, 
починаючи з другої молодшої групи ("Погляньте, які гарні речі"), середньої і старшої ("Хто зробив ці гарні шкатулки 
й тарелі?" "Що таке узор?", "Секрети узору", "Де народні майстри шукали візерунки?", "Як петриківці (опішнянські, 
решетилівські майстри) створюють узори?", "Що прикрашають узорами?" та ін.). 

Для цього рекомендується пропонований зміст не використовувати разом, а розділити його на структури. 
Наприклад: 

1. Мистецтвознавча розповідь "Чому ми вважаємо цю річ красивою?"; 
2. Мистецтвознавча розповідь "Що таке розпис, візерунок?"; 
3. Мистецтвознавча розповідь "Як майстри виконують узор?"; 
4. Мистецтвознавча розповідь "Для чого потрібний візерунок?". 
Такі розповіді (10-15 хвилин) можна проводити як самостійні заняття, в повсякденній діяльності фронтально, 

або підгрупами; також вони ефективні й як частина заняття з декоративного малювання, їх мета – сформувати 
стійкий інтерес до декоративного мистецтва (емоційний і пізнавальний), бажання навчитися малювати красиві 
візерунки; чіткі уявлення про розпис і узор як засоби прикрашання предметів та їх зображень у малюнках. 

Історія орнаменту свідчить про те, що в давнину він ніс у собі певну інформацію. Це навело на думку, що 
підвищенню інтересу дітей до навчання декоративного малювання сприятиме ознайомлення з символікою кольору й 
окремих елементів. Унаслідок цього діти навчаються "читати" орнамент і прагнуть скласти інформаційний 
орнамент. Це, на думку науковців, оригінальний прояв творчості [1; 2; 3]. Тим більше, що проведена робота 
підвищує інтерес дітей до творів народного декоративно-прикладного мистецтва, сприяє глибшому його розумінню.  
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Роль викладача в сучасних умовах незмірно зростає, до нього ставляться більш високі вимоги. Це обумовлено 
не тільки процесами, які відбуваються зараз в суспільстві, а й сучасним трактуванням процесу навчання, відповідно 
до якого учень – не пасивний учасник цього процесу, а його активний суб’єкт.   

Аналіз кваліфікаційної характеристики підготовки педагога-балетмейстера у вищому навчальному закладі 
освіти свідчить про те, що майбутній фахівець хореографічного мистецтва повинен володіти організаційними 
навичками створення хореографічного колективу і проведення в ньому учбово-виховної роботи та формувати 
професійні навички постановочної і репетиційної роботи в хореографічному колективі. 

Обов’язковим є введення у навчальний процес дисципліни «Робота з дитячим хореографічним колективом», 
метою якої є ознайомлення студентів-хореографів з основними етапами роботи дитячого хореографічного 
колективу, особливостями цієї роботи, визначення загальних рис та відмінностей у роботі дорослих та дитячих 
хореографічних колективів, враховуючи вікові, фізичні, психологічні, статеві та інші фактори. Врахування цих умов 
уможливлює здобуття навиків та вмінь колективної та індивідуальної роботи педагога з дитячим хореографічним 
колективом та сприяє формуванню навиків створення етюдів, композицій, танців для хореографічних колективів, 
враховуючи вік, лексику, репертуар, фізичні дані дітей. 

Основним завданням підготовки педагога-балетмейстера є формування готовності майбутнього вчителя 
хореографії до керівництва дитячим хореографічним колективом, набуття ним професійних навичок: планування 
роботи, побудова заняття, оволодіння аудиторією, розвитку пізнавальної активності учнів, організації їхньої 
самостійної роботи. 

Важливе значення в організації діяльності педагога має правильне планування та розподіл матеріалу. Кожне 
заняття повинно бути заздалегідь продумане, обґрунтоване і записане. Наступне заняття має продовжувати 
попереднє, логічно розвиваючи, деталізуючи і ускладнюючи його. 

Результат викладання залежить від правильного визначення його мети і змісту, від засобів досягнення мети, 
тобто методів навчання. 

Методи навчання - це система упорядкованих і цілеспрямованих взаємодій між викладачем і учнями, які 
забезпечують реалізацію педагогічних цілей навчання [1, 80]. 

До найбільш дієвих методів відносяться: лекція; бесіда і розмова; особистий показ та словесне пояснення; 
індивідуальний підхід; сполучення навчання та гри; історії та ілюстрації; наочність; питання та відповіді; 
обговорення та дискусія; навчально-творчі завдання. Для засвоєння цих методів необхідне володіння інноваційними 
технічними прийомами, які забезпечують високу ефективність педагогічного впливу та професіоналізм викладача. 

Відзначено рівні професіоналізму: 
 педагогічна вмілість (гарне володіння вчителем системою найважливіших і виховних умінь і навичок, що 

дозволяють педагогові здійснювати навчально-виховну діяльність на належному професійному рівні і досягати 
успіхів у навчанні і вихованні дітей);  
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